

# БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

ГОД XV.

НЕДЕЉА, 16 МАРТА 1897.

БРОЈ 12

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД  
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

## ЦЕНА:

За Србију на годину	6	ДИНАРА
на пола године	3	"
за стране земље на годину	9	"

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ.

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

## ОБЈАВА

Командант VII пуковског округа, актом својим од 25 фебруара о. г. БР. 1891, доставио је суду општине београд. предпис г. министра војеног од 19 фебруара о. г. ЕБР. 1207 којим се наређује:

1. Да сви резервисти редовне војске, у случају позива на вежбу, понесу собом прописну своју обућу у добром стању, а тако исто и по један копоран израђен од сукна боје затворене. — црна или мрка; а обвезници неборци још по један пар ошанака у резерви, сем тога неборци да дођу на вежбу у свом прописном оделу, било то чохано или сукнено, само да је затворене боје.

2. Сви обвезници I позива народне војске да набаве у што краћем року одело прописно за њих како би, у случају позива, могли на вежбу доћи са прописним оделом

3. Да сви обвезници редовне и I-ог позива народне војске одмах набаве и у случају позива на вежбу, собом понесу по једну торбу са упртачима (торбу упртачу)

за ношење резервне хране, резервне муниције и других ситница.

Ширина ове торбе треба да је 25—30 сантиметара а дужина 30—35 сантиметара, но у опште толика и таквих размера, да напуњена лепо и угодно належе на леђа.

4. Да резервисти у опште не долазе на вежбу у дугачким кошуљама од кулебног платна пошто се због њихове гломазности цепају панталоне приликом облачења већ нека собом понесу краће кошуље.

Од суда општине града Београда, 1 марта 1897 г. ОВБр. 356, Београд.

## ОБЈАВА

Презив, смотра и вежба обвезника свију позива I батаљ. среза (београђана) извршиће се као што следује:

I

Обвезници свију јединица и установа који по годинама припадају редовној војсци, (од 20—30 година старости) имају доћи на Тркалиште зарад саопштења где је ко уписат и то:

20. Марта, у 7 сати пре подне они чија су имена са почетним писменима А, Б, В.

Истог дана у 2 сата по подне они, чија су имена са почетним писменима: Г и Д.

21-ог Марта у 7 сати пре подне да дођу они, чија имена почињу са писменима: Ђ, Е, Ж, З, И и Ј.

Истог дана у 2 сата по подне, они, чија имена почињу са писменима: К, Л и Љ.

22-ог Марта у 7 сати пре подне они, чија се имена почињу са писменом: М.

Истог дана у 2 сата по подне они, чија имена почињу са писменом: Н.

23-ег Марта у 7 сати пре подне они: чија имена почињу са писмом: О, П, Р и С.

Истог дана у 2 сата по подне они: чија имена почињу са писмом: Т, У, Ф, Х, Ц, Ћ, Ч и Ш.

24-ог Марта доћиће на Тркалиште у 7 сати пре подне, сви они, којима је упис већ саопштен, а који припадају само пешадији, зарад формирања чета, примања билета и смотре.

25-ог Марта доћиће на Тркалиште у 7 сати пре подне, сви они, којима је упис такође саопштен, а који припадају ко-

## КРАЉ УРОШ I ВЕЛИКИ

ИСТОРИСКА РАСПРАВА

Мото: Credere una cosa, perchè si è udito dirla è perchè non si è avuto cura di esaminarla, fa torto all'Intelletto dell'uomo. Leopardi

НАПИСАЛИ:

П. Ј. ГРЕБЕНАРОВИЋ и Т. КОБЛИШНА

По препоруци Академијског Савета Велике Школе ова је расправа награђена нарочитом видованском наградом општине београдске у 1895. год.

(НАСТАВАК)

За тим знамо да краљица Јелена, после његове смрти не само подиже чувен градачки манастир на Градачкој реци, већ обдари манастир Сопићани, задужбину свога мужа, часним крстом на чије је дрво потрошила по свом тврђењу 2000 златица, а трећу хиљаду на драго камење и злато (1) Да је, дакле, српски двор био онакав, како га Пахимер описује, зар

би он могао чинити овако велике издатке? На послетку да Урош није био тако прост — дага онај грчки церемонијал није могао изненадити, довољно нам сведоче углед и посрества Урошева између појединих владалаца, чега заиста не би било, да је онако као што вели Пахимер

Но из свега овог јасно је да је Урош као добар политичар, предвиђајући опасност која може настати ако се сад приближи Грцима, не примањем дарива и слугу одбио грчко пријатељство. За то је он, по свој прилици, и послао посланика Глигорија на сусрет грчким посланицима да им достави намеру његову (само у завијеном облику) и ови, пошто им он (Глигорије) предходно наговести да је страдао од хајдука, а за тим и сами бише похарани, нису могли ништа друго чинити, но да се са принцем врате цару.

Пошто Михаило не успе да овим путем поквари српске преговоре са Карлом, прибегне другом плану. Он се сад обрати папи тражећи од њега да уједини цркве т.ј да потчини грчку цркву рим папи. Да би тако завадио Уроша и Карла вастави архиепископију јустинијанску у оним границама у којима је била 1019.

г. под Василијем II т.ј. претопи српску пећску патријаршију у јустинијанску, те да на тај начин ову уништи. Но ни овај план не испале на његово задовољство, јер грчки свет не прими унију. И сад Карло I анжујски отворено ступи у преговоре са Урошем коме 1274 г. пошље посланике Јакова Де Рецио попа Јована Де-Церарда; а исте године оде к њему као српски посланик кнез Ђура. (1) Савез је рекло би се био углављен, али за владе Урошеве није дошло до озбиљнога рада против Грка. (2)

После раскинућа са Грцима Ирчик спомиње да је краљ Урош имао и доцније са њима некакав мали сукоб; али о томе ми ништа не знамо а једини он то и помиње.

Такође се спомиње да је краљ Урош при крају своје владе између 1275 и 1276 г. ратовао са Дубровчанима. Том су приликом Дубровчани у савезу са Омишанима били против Карла Анжујског, и Урош је онда нападао на Ду-

1) Данило s. 68.

1) П. Срећ.: Ист! Срп. н. II s. 165; — Рад XVII s. 217.

2) Љ. Ков. и Љ. Јов. I s. 101.

њици, артиљерији, инжињерији, и осталим ситним частима и установама за рад формирања у јединице, примања билета и смотре.

Коњаници доћиће са коњима.

## II

Обвезници свију јединица и установа који по годинама припадају првом позиву народне војске (од 30—40 година старости) имају доћи на Тркалиште за рад саопштења где је ко уписати то:

26-ог Марта у 7 сати пре подне они, чија имена почињу са писменима А, Б, и В.

Истог дана по подне у 2 сата чија имена почињу са писменима Г и Д.

27-ог Марта у 7 сати пре подне они, чија имена почињу са писменима: Ђ, Е, Ж, З, И и Ј.

Истог дана у 2 сата по подне они, чија имена почињу са писменима: К, Л и Љ.

28-ог Марта у 7 сати пре подне доћиће они, чија имена почињу са писмом М.

Истог дана у 2 сата по подне, доћиће они, чија имена почињу са писменом: Н.

29-ог Марта у 7 сати пре подне доћиће они, чија имена почињу са писменима: О, П, Р и С.

Истог дана у 2 часа по подне доћиће они, чија имена почињу са писменима: Т, У, Ф, Х, Ц, Ћ, Ч и Ш.

30-ог Марта у 7 сати пре подне доћиће на Тркалиште сви они, којима је упис већ саопштен, а припадају само пешадији, за рад формирања чета, раздавања билета и смотре

31-ог Марта у 7 сати пре подне доћиће на Тркалиште сви они, којима је упис такође саопштен, а припадају коњаници, артиљерији, инжињерији и осталим ситним деловима

Коњаници доћиће са коњима.

## III

Обвезници свију јединица и установа који по годинама припадају II позиву народне војске (од 40—50 год. старости) имају доћи на Тркалиште за рад саопштења где је ко уписати то:

1. Априла у 7 сати пре подне они чија имена почињу са писменом: А, Б, В, Г и Д.

Истог дана у 2 сата по подне доћиће они чија имена почињу са писменом: Ђ, Е, Ж, З, И, Ј, К, Л и Љ.

2-ог Априла у 7 сати пре подне, доћиће они, чија имена почињу са писменом: М и Н.

Истог дана у 2 сата по подне доћиће они, чија имена почињу са писменима: О, П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ћ, Ч и Ш.

3-ег Априла у 7 сати пре подне доћиће на Тркалиште сви обвезници, који припадају II позиву за рад формирања чета и осталих јединица, примања билета и смотре.

Коњаници доћиће на коњима.

## IV

Сви обвезници I позива који припадају пешадиским јединицама, доћиће 4 априла, на Бањицу (испод стрелишта) у 6 сати пре подне за рад вежбе, на којој ће остати 4 дана.

Ови обвезници, ако буде лепо време, ноћиваће у логору, ако буде хрђаво време, наредиће се где ће ноћивати; *а храниће се о свом трошку.*

## V

Обвезници свију позива, који су указани чиновници, а нису резервни официри или не заузимају ма какав старешински чин у војсци неће излазити на прозив, са осталима зато што још нису према правилу за ослобођавање чиновника распоређени по јединицама; за њих ће како за саопштење, где је ко уписати, тако и за остало следовати накнадно наређење. (Види српске новине бр. 42 од ове год.)

## VI

Лицима на кога буде разрезана ко мора саопштиће суд општине београдске са чиме су оптерећена, у времену од 20 25 Марта о затим, да они, чија имена почињу са писменима А, Б, В, Г и Д, дођу 8-ог априла у 7 сати пре подне на Тркалиште и доведу разрезану им стоку, и комору за рад смотре над стоком и коњима и примања билета

Они, чија имена почињу са писменима: Ђ, Е, Ж, З, И, Ј, К, Л и Љ, да дођу на Тркалиште 9. априла у 7 сати пре подне и доведу стоку са колима за рад смотре и примања билета.

Они чија имена почињу са писменима: М и Н, да дођу 10. априла у 7 сати пре подне на Тркалиште за рад исте цели.

Они, чија имена почињу са писменима: О, П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ћ, Ч и Ш, да дођу 11-ог априла у 7 сати пре подне на Тркалиште са стоком и комором за рад исте цели.

Лица преко 50 година старости која буду са комором оптерећена, не морају лично долазити већ само да пошаљу комору, у дане у коју је доводе обвезници, чија су имена са почетним писменима; као што су и њихова.

## VII

Сва лица која имају при себи ма каква војничка правила, понеће их собом зарад прегледа у каквом се стању налазе.

Од стране суда општине београдске, 14. Марта 1897 године, Београд. ОВБр. 512.

### РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

#### РЕДОВНИ САСТАНАК

6 Марта, 1897 год.

Председавао председник г. Ник. П. Пашић, присуствовали чланови суда г. г. Браи. Ј. Вајаћ и Ђ. Карајовановић, од одборника били г. г. Којадин С. Караџић, Коста Чушић, Стеван Миљковић, Ђ. Р. Одавић, Влад. Чортановић, Др. Марко Т. Леко, Р. Драговић, Коста Д.

бровчане, да би њих везао, како би Карло могао лакше савладати Омишане.<sup>(1)</sup>

Као што је у опште средњи век наше прошлости мрачан и нејасан тако, да о многим стварима нисмо на чисто, већ се морамо довијати да помоћу неких наших а већином туђих извора изналазимо и нагађамо нека факта из тога доба, тако исто и о краљици Јелени, жени краља Уроша I, постоје данас два спорна а још не решена питања, а на име: да ли је она прва или друга жена Урошева и чија је она кћи?

Многи, а готово и сви наши историци казују, да је се краљ Урош два пут женио: <sup>(2)</sup> да му је прва жена била кћи маџарског краља Беле IV с којом је имао и једну кћер, а друга Јелена, за коју једни веле да је кћи а други рођака последњег латинског цара Балдуина II.

Тешко је прогумачити тврђење ових историка о првој женидби Урошевој. Но пошто не само Данило, као биограф и савременик Уроша I, неговори ништа о

овој женидби његовој, већ о том ћуте и ови наши домаћи споменици, изгледа нам, да је ово њихово мишљење једино на основу Акрополитова казивања: „Rosos Uros gener Ungariae“, па усвајајући да је тај „Rosos Uros“ наш краљ Урош, усвајају и ову женидбу његову. За тим пак, да би он био и „tocer Michaelis Bulgaris“, опет по Акрополиту, надовезују да је Урош од овог брака имао и једну кћер, којој не знају имена, и да је она била удата за Михаила бугарског цара.

Пре свега, пошто је питање о „Rosos-у Uros-у“ још и данас остало потпуно не решено, то и ова женидба треба да буде а и јесте само једна претпоставка но не би се много ни погрешило кад би се тврдило да ње није ни било и тим пре што ти историци ову женидбу не поткрепљују ни једним непосредним доказом.

На једном месту, у овој нашој расправи, навели смо неке разлоге, који су нас руководили да мислимо, да ће онај Акрополитов Rosos Uros пре бити маџарски бан Рагислав но наш краљ Урош. Ти исти разлози могу нам и овде послужити као доказ, да краљ Урош није „gener Ungariae“; али ми ћемо за

ово навести још неке. — Намеће нам се питање: како то може бити, да — биограф Данило, који другој — по њиховом мишљењу — жени Урошевој помиње и име и порекло, не говори ништа о првој жени његовој? Није могуће да он о њој није могао ништа знати. Али кад већ он о том не говори значи да није знао а кад није знао он, онда се с правом може тврдити да те женидбе није ни било. Па, чини нам се, да ово мишљење и сам Данило у неколико потврђује кад вели на једном месту: Прввиждајешту же јемо дњи на прѣстолѣ богодариванааго јемоу краљевѣства, ввзиде на оумь јемоу ноь глалоль реченъш господемь о прѣвозданемь чловѣцѣ, іакоже рече: не добро іестѣ быти чловѣкоу іединомуу, сѣтворимь јемоу помость, іакоже книги оть бытіа сѣвѣдѣтельствоуіотв о семь...<sup>(1)</sup> Сем тога, наши новији историци казују да је Урош од тог брака имао једну кћер а не знају имена те његове кћери, док старији писци, који тврде да је „Rosos Uros“ маџарски бан Рагислав, знају не само да је овај са ћерком Беле IV имао два сина већ да се они зову Ми-

<sup>(1)</sup> Наш историк П. Срећковић вели да је овај рат раније — то између 1265 и 1266 г. — да је због овога тада краљица Јелена дошла у опреку са Урошем.

<sup>(2)</sup> Љубић: Опис. југ. пов. с. 34; П. Срећковић; Ист. Ср. н. II с. 131 итд.

<sup>(1)</sup> Данило, с. 8.

Главинић, Д. Стојковић, Стеван Максимовић, Милан Капетановић, Милутин Ј. Марковић, Н. Р. Поповић, Сава М. Цезаировић, Т. Селесковић, Ђ. Димитријевић, М. О. Петровић, Н. Антоновић, Д. Д. Величковић, Голуб С. Јанић, Ј. Стефановић, Љуб. Марковић, Мих. Павловић, Љуб. Живковић, Влад. М. Борђевић, Д. Тарковић, С. Ј. Азријел, Ђ. Милијашевић.

## I

Прочитан је записник одборских одлука седнице државе 1 марта 1897 год, и у одлуци КНБр. 100 учињена је допуна,

да се тражи још и то, да одбор општински буде надлежан да разматра и решава жалбе против разреза коморе.

## II

По прочитању молбе Марије М. Манојловића удове СтБр. 562, одбор је изјавио мишљење, да се молитељици може дати тражено уверење о њеном породичном односу.

## III

Председник општине изјављује, да је на дневном реду одређивање плате првом члану суда.

Пошто је председник у главном изложио дужности првог члана суда, одбор је на предлог његов решио,

да плата првом члану суда буде пет илада динара годишње. Да се ова сума унесе у буџет расхода за ову 1897. год. —

## IV

По прочитању акта господина министра грађевина АБр. 1191, одбор је на основу члана 5 закона грађевинског за варош Београд решио,

да члан грађевинског одбора при суду општине београдске буде Радован Миленковић предузимач и грађанин београдски.

## V

По прочитању предлога неколицине одборника АБр. 1181, одбор је решио,

да општина београдска од сада не даје туђе кауције у залогу за своју потребу. —

## VI

По прочитању предлога неколицине одборника АБр. 1182, одбор је решио,

хаило-Бела; да је тај исти Растислав после смрти свог зета Михаила бугарског, поставио на бугарски престо, после Калимана, свог старијег сина и тек после овога дошао Константин Тех<sup>(1)</sup>

Но можда ће нам се на ово приметити: па Бела је имао више кћери и могуће је да једна од тих била удата за Уроша а друга за Растислава. Да би могли одговорити на ову примедбу, која би у овом случају била свакако умесна, служи нам други разлог. Напред смо рекли да је Урош оженио свог старијег сина, Драгутина, ћерком Белинога сина Стевана V. и онда би изашло, да је се Урош оженио тетком Драгутинове жене, Катарине што према нашим и ондашњим и садашњим канонима не би могло никако бити дозвољено. Па према томе ако би ово тврђење усвојили т.ј. тврђење да је Урош био ожењен ћерком Беле IV, што је на сваки начин пре морало бити, онда би изашло да Драгутин, син Урошев, није зет Стевана V; а пошто пак за ово друго имамо и сувише доказа у нашим старим писаним споменицима, да је дакле ово

да се од сада у име наплате трошаринске таксе не примају више менице, него да се кредит појединим дужницима може давати само на залогу саме робе или артија од вредности, које артије и држава као залогу прима. Односно рока датог почека има се управа општинске трошарине управљати по законима и прописима царинским.

## VII

Председник износи одбору на решење извештај одборског повереништва изабратог у седници одборској од 28 децембра 1896, год. АБр. 10962 о томе, у којим се улицама и какве зграде могу подизати сходно чл. 15. и 19. зак. грађевинског за варош Београд,

По прочитању тога извештаја АБр. 1409, одбор је решио,

усваја се у свему овај извештај с овим изменама:

а, да се у Ерцеговачкој улици не морају подизати двоспратне зграде;

б., да се у улици Кнез Милошевој подижу зграде по типу вила под том погодбом, да се не повлаче иза садање регулационе линије, пошто се између исте и шеталишта налазе баштице, које потпуно одговарају намери и пропису члана 22 зак. грађевинског.

в., у улици, на западном врачару, у којој је Пироћанчева вила, да се не морају подизати виле.

## VIII

У овој седници одборској положио је законом прописану заклетву новоизабрани први члан суда г. Бран, Ј. Рајић.

Одбор је примио к знању ово полагање за клетве.

## IX

Председник износи одбору на решење молбу Борђа Николића бив. магације, којом моли да му одбор опрости дуг, што има давати општини на име аренде за право наплате таксе фијакерске, кога је права Николић био арендатор у 1894 год.

друго непобитна истина, онла оно прво мора отпасти.

У осталом, можда и ово није баш тако јак разлог да он не би могао изгубити вредност и бити побијен каквим јачим, непосредним доказом; али пошто таквога за сада још немамо наше је мишљење да краљ Урош не само није био зет Беле IV, већ шта више да он није био ни жењен до свог ступања на престо. Да се ово друго не би разумело рђаво односно година Урошевих,<sup>(2)</sup> јер неки држе да је он ступио на престо у својој четрдесет трећој години, претпостављамо да је он син Првовенчаног од Ане Млечанке и да је према томе, кад је отерао свог брата, био младић око својих 25 година.

Већ краљицу Јелену, или како историци веле другу жену Урошеву, не само да спомиње биограф Данило него о њој налазимо помена и у осталим споменицима и листинама нашим. Данило казује, да је се краљ Урош оженио Јеленом после ступања на престо и да је она рода францускога: „тако и сь благочестивии

По прочитању те молбе АБр. 554, Одбор је с обзиром на по све сиротно стање молночево, решио.

да се сума од две иладе шездесет и четири динара, што општина има примати од Борђа Николића на име неплаћене аренде за право наплате таксе фијакерске, сматра за пропалу вересију и молилац Николић ослободи од сваке обавезе према општини односно овога дуга.

## ЛИЦИТАЦИЈА

Суд београдске општине држаће лицитацију за издавање под закуп:

а), Два „киоска“ у парку калимегданском, на дан 24 Марта ове године од 3—5 сахати по подне; и

б), Земљишта више „ушћа“ топчидерске реке, поред Саве, на дан 2 Априла ове године, од 3—5 сахати по подне.

Обе ове лицитације вршиће се у канцеларији економног одељења, где се и услови могу видети.

Позивају се лицитанти, да означених дана дођу и лицитирају.

АБр. 1438 и 1442, — Од суда београдске општине, 15 Марта 1897 године у Београду.

## ПРИВРЕДА И ВИТЕШТВО

Награде одгајивачима и поткивачима коња у Краљевини Србији.

1 За одгајиваче. Који од одгајивача коња у Краљевини Србији докаже писменим уверењима Управи Српског Пољопривредног Друштва у Београду, да је сам одгајио и држави за војну потребу продао два рудна коња затворених боја за пољску артиљерију, добиће награду. Награда првом пријавнику 500, а другом 400 динара. Рок за пријаву до краја 1903 године.

Права на ове награде имају:

поиеть женоу себѣ отъ племене царвска отъ рода же фруужьска рекомоуу благочестивоуу и христолюбивоуу кралицоу госпождоу келенуу.<sup>(1)</sup> На другом пак месту: Снѣа благочестиваѣа и христолюбиваѣа, рекоу блаженаѣа госпожда келена быст отъ племена фруужьскаго. Ышти соушти славьныю рэдителю, въ велицѣмь богатствѣ и славѣ соуштема... въдана быст отъ родитлю своѣюу бити подружиѣ великомуу, срьбекоуу кролю Оурату.<sup>(2)</sup>

Чудновато да Данило казује само прекло њено, а не и чија је била кћи! Ну можда је ово прећутао с тога, што је мислио да је то било за оно време опште позната ствар, а није зар ни сањао какву би нам олакшицу учинио, да је и то казао, те се не би довијали на различите начине.

(НАСТАВИТЕ СЕ)

(1) Aessler: Die Gesch. d: Ung. und. etc! s: 365.

(1) Јер би овде могло пасти питање: како то да се Урош до својих 43 г. није још никако женио.

(1) Данило s: 8.

(2) Данило s: 58.



а), сви земљорадници и пољопривредници, којима је пољска привреда или која грана њена, једино или главно занимање.

б) сви они који се, уз друго занимање баве једном или са више грана пољске привреде, али у ширем обиму.

в) пољопривредне подружнице.

г) манастири.

д) општине, и

ђ) свака пољопривредна задруга, основана ради рационалног обрађивања земље или унапређивања коњарства

Они домаћи одгајивачи, који сада не располажу са крупним кобилама затворене боје, од којих би могли добити подмладак, који би одговорио горе изложеним захтевима, треба да знају и ово:

1. Господин министар грађевина издао је правилник, по коме се сва приплодна грла оба пола која су купљена на страни, могу, почев од граничне тачкепа све до места одређења, транспортирати у свако доба на нашој државној железници у половини обичне цене

2. Господин министар финансија, издао је на основу најновијег закона распис, да се сва женски на страни купљена грла, која су затворених боја (доратаста, врана или алатаста) и која имају у висину најмање 155 сантиметара на дрвеној мери могу увозити у нашу земљу без икакве царине.

3. Кола Јахача почела су на изложбама грла да заводе нарочита наградна одељења са dobrим наградама за оне кобиле које су затворене боје, па ма да су купљене на страни, само ако имају у висину најмање 155 см. на дрвеној мери, и ако имају уза се младо ждребе, које је ожедребљено у нашој земљи — Такве кобиле могу на изложбама Кола Јахача добијати добре награде сваке три године И

4. Држава наша почела је од пре три године да производи у свакој ергели крупније пастуве англнорманскога соја, који ће се шиљати на станице ради опасивања кобила, а у циљу добијања подмлатка, који би био врло погодан за рудне артиљериске коње.

2. За поткиваче. Ко од поткивача у Крељевини Србији први отпочне поткивање волова по савременом начину радње добиће награду од 300 динара. Рок за пријаву до краја 1898. године.

\*

Коме од одгајивача или поткивача зatreбају ма каква ближа обавештења по овоме, нека их потражи од Управе Српског Пољопривредног Друштва или уредништва Витеза, па ће их добити одмах.

### РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

#### I. Димњачарство :

- а) За чишћење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0 20 д
- б) За незидан шпархерт — — — 0 20 д
- в) За узидан — — — — — 0 40 д
- г) За велики узидан шпархерт у гостионици — — — — — 0 50 д
- д) За чишћење димњака од два спрата 0 20 д
- ђ) За чишћење простог димњака — 0 10 д
- е) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са пећима — — — 0 24 д
- ж) За чишћење чункова од 2 и по метара уједно са више пећи — — — 0 20 д
- з) За паљење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0 75 д

#### II. Пражњење помијара и нужника:

- а) Од кубног метра — — — — — 10 00 д
- б) Од акова — — — — — 0 50 д

#### III. Гробрарина

- а) Гроб за децу — — — — — 7.— д
- б) Гроб за одрасле — — — — — 12.— д
- в) Мала гробница — — — — — 555 52 д
- г) Велика гробница III реда — — — 998 93 д
- д) Велика гробница II реда — — — 1099 93 д
- ђ) Велика гробница I реда — — — 1684 57 д

### ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ БУБРЕТА

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варшки и Врачарски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0 25 д
- 2. Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазином — — — 0 70 д
- 3. Од четири или више соба са кухињом од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — 1 50 д

За квартове: Дорђолски и Палилулски

- 1 Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0 20 д

- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — 0 60 д
  - 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — 1 — д
- Од суда општине београдске 28. августа 1892 године. Абр. 9449.

### ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ ЗА МРТВАЧКА КОЛА

- а) Проста кола са 2 коња — 10.— д
- б) Кола са анђелима са два коња 18.— д
- в) Стаклена кола са 2 коња — 24.— д
- г) Стаклена кола са 4 коња — 60.— д

### БЕОГРАДСКА ПИЈАЦА

ПРЕМЕРЕНО НА ОПШТИНСКОМ КАНТАРУ  
Од 8 до 15 марта 1897 г.

КИЛОГРАМА	НАИМЕНОВАЊЕ	Ц Е Н А			
		највећа		најмања	
		дин.	пр.	дин.	пр.
57874	Арпадика — —	12	—	10	—
	Брашна пшенич.	—	—	—	—
	Брашна кукуруз.	10	—	9	80
	Вина бела од (л.)	—	—	—	—
28506	Вина црна од (л.)	—	45	—	35
	Волова — — —	—	—	—	—
	Говеђине — — —	—	—	—	—
	Грожђа — — —	—	—	—	—
3271	Јабуча — — —	35	—	30	—
10271	Јечма — — —	7	40	7	20
125	Кајмак — — —	120	—	110	—
1821	Кожа Јагњечих	—	—	—	—
1356	Коре брезове — —	9	—	8	50
	Крава — — —	—	—	—	—
42500	Креча — — —	3	60	3	40
4024	Кромпира — — —	7	—	4	—
	Крупника — — —	—	—	—	—
	Крушака — — —	—	—	—	—
305	Кудеље — — —	65	—	60	—
51152	Кукуруза пови — —	5	60	5	50
	Доја топљеног — —	—	—	—	—
	Лука бела — — —	—	—	—	—
2118	Лука црна — — —	5	—	4	—
650	Масти — — —	110	—	100	—
8740	Овса — — —	9	60	9	30
425	Ораја — — —	24	—	22	—
4873	Пасуља — — —	18	—	16	50
	Просе — — —	—	—	—	—
60922	Пшенице — — —	13	40	13	—
553	Ражи — — —	9	—	8	—
	Ракије к. (од л.)	—	—	—	—
	Ракије шљ. љуте,	—	—	—	—
45633	Ракија шљ. меке,	—	45	—	30
20672	Свиња дебелих	80	—	70	—
87860	Сена — — —	5	—	3	—
1436	Спра — — —	60	—	50	—
4110	Сламе — — —	3	—	2	—
	Сланине — — —	—	—	—	—
1360	Угљена дрвеног	7	—	6	—
	Шишарке — — —	—	—	—	—
10269	Шљива сувих — —	38	—	36	—
	Сукна — — —	—	—	—	—
	Јарме — — —	—	—	—	—
	Минералне воде	—	—	—	—
388	Цемента — — —	—	—	—	—
	Јаја — — —	—	—	—	—
650	Катрана — — —	—	—	—	—
4210	Рибе — — —	—	—	—	—
	Земље за посуђе	—	—	—	—

### ПУТНИЧКИ САОБРАЋАЈ ВАРОШИ БЕОГРАДА

У седмици од 6 до 12 марта 1897 год.

допутовало 718 путника — одпутовало 598 путника

Постојбина приспелих путника :																
ПОЛА		Из Србије	Аустро-угарске	Боене и Херцегов.	Црне-Горе	Грчке	Турске	Бугарске	Румунје	Русије	Германије	Француске	Италије	Велике Бригантије	Осталих Европ. држ.	Ван Европе
Мушких	Женских															
695	23	587	89	8	2	—	15	6	2	—	6	2	—	1	—	—
Занимање путника :														Допутовали	Разлика:	
Тежаци и еколоми	Занатлије	Трговци	Чиновници и интелитен:	Војска	Ученици	Индустријалци	Гостионичари	Шпекуланти и пиљари	Радељци	Надничари	Слуге и келнери	Пролетаријат	У јавним до-калма	У приватним становима	Допутовали	Отпутовали
22	51	403	145	16	8	6	16	9	24	2	16	—	645	73	120	—

7 марта 1897 год.

Из статистичког одељења општ. вар. Београда

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА